



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
18 марта 2021 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Ученые подготовят карту объектов материального наследия коренных народов Таймыра эксклюзив

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке продолжается вакцинация от коронавируса

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- На начальный этап реновации жилья в Норильске выделят больше 60 млн рублей

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- При Норильском дивизионе «Норникеля» создадут Координационный совет общин КМНС
- «Серный проект» даст возможность увеличить количество рабочих мест в компании

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В крае семьям погибших от ковида медиков заплатят по миллиону рублей
- Из-за пандемии жители Красноярского края стали чаще жаловаться на госорганы
- Миллиард киловатт-часов: жители края побили рекорд потребления электроэнергии за зиму
- Красноярский край вошел в тройку регионов-лидеров по числу вакансий

**6. СМИ о России:**

- Путин заявил о готовности России жить в новых геополитических условиях
- "Кто как обзывается, тот так и называется". Владимир Путин прокомментировал резкие высказывания американского лидера
- "Святая земля для России". Путин поздравил россиян с годовщиной возвращения Крыма
- ВЦИОМ: 80% россиян считают себя счастливыми
- В России назвали самые востребованные профессии в сфере ЖКХ
- В прошлом году собираемость платежей за вывоз мусора составила почти 86%
- С сентября количество зарегистрированных безработных в РФ уменьшилось почти 2 раза – Минтруд
- Минтруд бьет тревогу из-за россиянок, которые не хотят рожать

**7. Разное:**

- Америка – это хищник, который способен убить

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### Ученые подготовят карту объектов материального наследия коренных народов Таймыра эксклюзив

Заседание Совета общин коренных малочисленных народов Севера по подготовке экспедиции на Ямал и Таймыр прошло в Москве 17 марта. В заседании приняли участие президент Экспедиционного центра "Арктика" Владимир Чуков и эксперты объединения коренных народов Севера "Совет общин КМНС", сообщает пресс-служба Совета общин.

На Таймыре планируют провести мониторинг и работы по выявлению объектов культурного наследия. Работы проведут по обеим сторонам Енисея, также будут обследованы районы тундры и арктические пустынные ландшафты от порта Диксон до восточного побережья Таймыра. Полярники будут взаимодействовать с местными общинами рыбаков и оленеводов по вопросы поиска объектов материальной культуры и священных мест коренных народов.

"Таяние вечной мерзлоты и изменение температурного режима на побережье северных морей привело к разрушению многих объектов культурного наследия коренных народов, а также исторических памятников времен освоения Арктики. Важно, что в работу включились общины коренных народов. Им не нужно объяснять зачем сохранять северную культуру, Природа сыграла с нами злую шутку. Многие культурные объекты разрушаются, требуют срочных мер по укреплению или хотя бы тщательному исследованию. Экспедиция необходима и нынешняя весна – лучшее время для нее", - отметил Владимир Чуков.

Полученные в ходе экспедиции материалы используют при подготовке тома из серии "Острова и архипелаги Российской Арктики". Издание будет посвящено природному и культурному наследию островов и побережья Карского моря. По итогам фотовыставки будет подготовлен цикл научно-популярных публикаций, проведены фотовыставки. Отснятый материал используют при подготовке сюжетов для передачи "Черные дыры. Белые пятна" и цикла фильмов "Земля людей" на телеканале "Культура".

«Национальный акцент»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### В Дудинке продолжается вакцинация от коронавируса

Профилактическая прививочная кампания против коронавирусной инфекции стартовала в Дудинке третьего февраля. Первый компонент вакцины получили уже более 1,5 тысяч горожан, закончили курс вакцинации более шестисот человек.

На текущей неделе централизовано участие в вакцинации приняли сотрудники администрации города и работники подведомственных ей учреждений и предприятий — на получение первого компонента вакцины записалось более 70 человек. Одним из первых прививку поставил и глава города Дудинки Юрий Гурин.

Перед вакцинацией, которая проходит во взрослой поликлинике, пациент обязательно заполняет анкету и добровольное информированное согласие, после чего проводится осмотр врачом-терапевтом, который определяет наличие противопоказаний. После получения допуска, гражданин проходит на процедуру в прививочный кабинет.

В настоящее время привиться можно препаратом «Спутник V» («Гам-Ковид-Вак»).

Дополнительную информацию о вакцинации можно посмотреть в соответствующем разделе официального сайта КГБУЗ «Таймырская межрайонная больница». Там же можно скачать формы анкеты и добровольного информированного согласия.

Записаться на вакцинацию можно по телефонам Call-центра: 8-902-948-40-80 и 5-45-75, на портале «Госуслуги», сайте web-регистратура ([web-registratura.ru](http://web-registratura.ru)), в регистратуре поликлиники, а также посредством межкабинетной записи.

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

## **На начальный этап реновации жилья в Норильске выделят больше 60 млн рублей**

На начальный этап реновации жилья в Норильске выделяют деньги из местного бюджета. Вопрос о финансировании обсудили депутаты норильского городского Совета в ходе заседания комиссии по городскому хозяйству. Деньги поступят в рамках муниципальной программы «Поддержание сохранности действующих и строительство новых объектов социальной инфраструктуры».

Одна из первоочередных задач муниципалитета — определить места под строительство новостроек и возможность реконструировать расселённые «сталинки». В этом году планируется заключить контракты на проведение обследовательских и изыскательских работ и разработку проектно-сметной документации, включая прохождение экспертиз, на строительство 10 жилых домов — одного недостроя и девяти домов на месте снесённых до ростверков многоэтажек.

Общий объём средств из местного бюджета на эти цели составит 61,2 млн рублей...

newslab

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

### **При Норильском дивизионе «Норникеля» создадут Координационный совет общин КМНС**

При руководителе Норильского дивизиона «Норникеля» будет создан Координационный совет общин коренных малочисленных народов Севера, ведущих хозяйственную деятельность в районе реки Пясина и Авамской тундры. Об этом на международном форуме «Чистая страна» сообщил вице-президент компании Андрей Грачев. По его словам, в совет войдут представители более 50 хозяйствующих субъектов КМНС — семей, крестьянско-фермерских хозяйств, предпринимателей, и в том числе главы 36 крупнейших общин Авамской тундры и Норило-Пясинской водной системы.

В структуре Заполярного дивизиона уже создан специальный отдел по взаимодействию с КМНС в ежедневном режиме. Также к работе будут приглашены представители региональной и муниципальной власти. «Таким образом „Норникель“ формирует новую практику в российской Арктике и создает стандарты отношений с местными сообществами», — сообщил Андрей Грачев.

Вице-президент компании рассказал и о других проектах в области работы с КМНС. В частности, «Норникель» реализует благотворительные и социальные программы, ориентированные на сохранение культуры, развитие традиционного образа жизни и промыслов на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

«Также мы приступаем к совместному планированию развития инфраструктуры, промыслов и экономики общин КМНС, созданию новых производств, обеспечивающих более высокую прибавочную стоимость, планированию пути на рынок», — добавил Андрей Грачев.

Для этого «Норникель» совместно с общинами разработал и приступил к реализации пятилетней программы помощи и развития КМНС. На эти цели компания выделит порядка 2 млрд. рублей. Программой предусмотрено строительство 18 жилых домов и домов культуры в поселках Усть-Авам и Волочанка, приобретение цехов по переработке рыбы и оленины, морозильных камер, оборудования для выделки шкур и производству сувениров, изучение и постановка на учет рыбных ресурсов боковых водоемов реки Пясина для передачи квот общинам, создание туристического визит-центра в поселке Усть-Авам. Работы начнутся уже в текущем году.

newslab

### **«Серный проект» даст возможность увеличить количество рабочих мест в компании**

Реализация проекта по утилизации диоксида серы на предприятиях Заполярного филиала компании «Норникель» («Серный проект») позволит создать более одной тысячи новых рабочих мест на предприятиях компании в Норильске. Об этом на II Международном форуме-выставке «Чистая страна» сообщил вице-президент компании Андрей Грачев.

В прошлом году компанией было выделено пять миллиардов рублей по этой программе и развернута стройка временных жилых комплексов для рабочих. Всего в «Серном проекте» будет задействовано 5,5 тыс. человек, создано более одной тысячи новых рабочих мест.

Ранее президент «Норникеля» Владимир Потанин сообщал журналистам, что, несмотря на отставание по реализации в 3-6 месяцев, компания намерена запустить проект в планируемые сроки - к 2022 году, а в 2023 году выйти на заявленные мощности.

«Серный проект» - крупнейшее экологическое мероприятие в программе модернизации производственных активов компании. После его реализации «Норникель» планирует сократить выбросы диоксида серы в Норильском промышленном районе на 85%. Объём инвестиций составляет около 250 млрд рублей.

«Заполярная правда»

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **В Красноярском крае семьям погибших от ковида медиков заплатят по миллиону рублей**

В Красноярском крае семьям погибших от ковида медиков заплатят по миллиону рублей. Инициативу поддержали депутаты Законодательного собрания в ходе очередной сессии. Закон принят только сейчас, но власти обещают, что выплату получают и родные тех, кто скончался до начала его работы.

«Выплаты также получают семьи медиков, скончавшихся от коронавируса до момента принятия закона: в 2020 году и в первые три месяца 2021 года. Закон будет распространяться на врачей как государственных, так и частных больниц края», - сообщает краевое правительство.

Отметим, что за прошедший год в Красноярском крае от осложнений коронавирусной инфекции скончались 28 медиков.

KrasNews

### **Из-за пандемии жители Красноярского края стали чаще жаловаться на госорганы**

Около 8% всех обращений уполномоченному по правам человека за этот год были связаны с пандемией.

Итоги года пандемии на сессии Законодательного собрания Красноярского края подвёл уполномоченный по правам человека. «Пандемия очень чётко высветила изъяны той правовой парадигмы, в которой мы живем последние 30 лет. Болезнь показала, что и живём, и умираем мы вместе, сообща. Есть беды, бороться с которыми возможно только всем миром. Многие наши соотечественники оказались не готовы к восприятию этой простой истины. Отсюда поток обращений в различные государственные органы о неконституционности ограничительных мер во время пандемии», — рассказал уполномоченный по правам человека Марк Денисов.

Первые сообщения, связанные с пандемией, приходили от соотечественников, которых коронавирус застала в дальнем зарубежье. У многих из них возникли сложности с возвращением на родину.

Всего за год обратилось 3100 человек. Больше всего из Таймыра, Эвенкии. Общее количество обращений к уполномоченному по правам человека снизилось как раз из-за самой пандемии. Из-за ограничительных мер люди долгое время не могли прийти на приём, к тому же большая часть из них — люди пожилого возраста, которые находятся в зоне риска по заболеваемости. Снизилось количество жалоб по жилищным вопросам — 9% от общего числа обращений к омбудсмену. А вот на органы соцзащиты жалобы возросли сильно. В основном от людей пожилого возраста.

Также Марк Денисов рассказал, что сегодня на теме оказания бесплатной юридической помощи паразитируют целые мошеннические сообщества. Они завлекают малоимущих, пенсионеров и вытягивают из них последние деньги.

АиФ Красноярск

## **Миллиард киловатт-часов: жители Красноярского края побили рекорд потребления электроэнергии за зиму**

Красноярскэнергосбыт подсчитал объемы полезного отпуска электроэнергии населению и приравненным к нему категориям потребителей за прошедшую зиму. Общее количество электроэнергии, потребленной жителями Красноярского края с декабря 2020 года по февраль 2021 года, впервые достигло 1,06 млрд кВт\*ч (прирост на 9,2% в сравнении с зимой 2019\2020 годов). В январе был побит исторический максимум по месячному количеству отпущенной населению электроэнергии – 383,2 млн кВт\*ч, что на 12,5% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Основным фактором прироста полезного отпуска электроэнергии населению традиционно является строительство и ввод в эксплуатацию нового жилья, а также постоянное увеличение количества бытовых электроприборов. Однако этой зимой доминирующее влияние на показатели потребления электроэнергии оказали низкие температуры, сохранявшиеся практически на протяжении всего сезона. Зимой 2020\2021 гг. среднемесячные температуры были ниже 1,5-3°C, поэтому с повышенной нагрузкой использовались электроотопительные установки и обогревательные приборы.

"По итогам каждого года мы фиксируем прирост полезного отпуска населению в среднем на 60 млн кВт\*ч, это примерно 1,5% от объемов предыдущего года. Динамика прироста замедлилась из-за погодной аномалии, двух слишком теплых зим подряд, зима 2019 - 2020гг. в Красноярском крае вообще стала самой теплой за всю историю метеонаблюдений, в среднем на 5-8°C выше климатической нормы. Но в этом сезоне именно морозная погода стала драйвером прироста потребления электроэнергии. Фактор введения ограничительных мер во время пандемии и "перетока" жителей из офисов в дома оказал существенно влияние на потребление весной 2020 года, но к зиме 2020\2021 гг. уже потерял свой вес", - отметил исполнительный директор ПАО "Красноярскэнергосбыт" Олег Дьяченко.

Сибинфо

## **Красноярский край вошел в тройку регионов-лидеров по числу вакансий**

Роструд составил ТОП-10 регионов по данным портала «Работа в России», где на сегодняшний день доступно больше всего вакансий. Возглавили тройку лидеров Москва, Московская область и Красноярский край, сообщает пресс-служба ведомства.

«Согласно данным портала «Работа в России» наибольшее число вакансий разместили работодатели Москвы, Подмоскovie и Красноярского края. Замыкают пятерку лидеров по числу вакансий Приморский край и Ростовская область», – рассказал заместитель руководителя Роструда Денис Васильев.

Так, в Москве соискателям доступно более 137 тыс. вакантных рабочих мест. Около 68 тыс. рабочих мест в Московской области и 65 тыс. в Красноярском крае.

Далее следует Приморский край – 60 тыс. рабочих мест и Ростовская область – 52 тыс. рабочих мест. В Нижегородской, Амурской областях и Татарстане – примерно по 47 тыс. вакансий. Замыкают десятку регионов с наибольшим числом вакансий в стране – Краснодарский край (около 44 тыс. вакансий) и Санкт-Петербург. В Северной столице работодателям требуются более 38 тыс. различных специалистов.

[www.press-line.ru](http://www.press-line.ru)

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Путин заявил о готовности России жить в новых геополитических условиях**

Россия готова жить в новых геополитических условиях, но не согласится, чтобы ее щедрые подарки использовались для нанесения ей ущерба, заявил глава государства Владимир Путин.

"В 20-е годы прошлого века большевики, формируя Советский Союз, по каким-то причинам, непонятным до сих пор, передали значительные территории, геополитические пространства в адрес квазигосударственных образований. А потом, развалившись сами, развалив свою партию изнутри, развалив Советский Союз, привели к тому, что Россия

утратила колоссальные территории и геополитические пространства", - сказал президент на праздничном концерте по случаю годовщины вхождения Крыма в состав России в спорткомплексе "Лужники".

По его словам, Россия готова жить в новых условиях и подставить плечо народам соседних государств.

"Хочу сказать, что мы готовы жить в новых геополитических условиях. Более того, мы рассматриваем наших соседей не просто как соседей, близких по географии, мы рассматриваем народы этих стран как братский народ. Мы готовы подставить им плечо и локоть для того, чтобы обеспечить развитие, двигаться дальше вместе, идти вперед, используя наши конкурентные возможности. А их достаточно" - сказал Путин на праздничном концерте по случаю годовщины вхождения Крыма в состав России в спорткомплексе "Лужники".

"Но мы никогда не согласимся только с одним - чтобы кто-то позволил себе использовать щедрые подарки России для нанесения ущерба самой Российской Федерации. Надеюсь, это будет услышано", - добавил он.

"И результат референдума 2014 года – еще не только возвращение исторической справедливости, восстановление исторической справедливости. Он еще заключается в том, что мы еще раз ясно, четко продемонстрировали сами себе и всему миру, что наш народ имеет такую возможность и способность – объединяться вокруг интересов родины", - заявил президент.

РИА Новости

### **"Кто как обзывается, тот так и называется". Владимир Путин прокомментировал резкие высказывания американского лидера**

Во время встречи с общественностью Крыма и Севастополя Владимир Путин прокомментировал резкие высказывания президента США Джо Байдена в свой адрес. Российский лидер пожелал своему американскому коллеге здоровья. По его словам, когда мы оцениваем других людей, то всегда будто смотримся в зеркало.

"Я бы сказал ему: "Будьте здоровы!" Я желаю ему здоровья. Говорю это без иронии и шуток", - сказал Путин в беседе с представителями крымской общественности. По мнению президента, когда мы оцениваем других людей или даже другие государства и народы, то всегда будто смотримся в зеркало, видим там себя. "Потому что всегда перекаладываем на другого человека то, чем мы сами дышим, чем мы являемся по сути", - пояснил он.

Тут глава государства вспомнил, как в его детстве во дворе во время споров говорили: "Кто как обзывается, тот так и называется". "И это не случайно, это не просто детская поговорочка и шутка. Смысл очень глубокий в этом, психологический, - считает Владимир Путин. - Мы всегда в другом человеке видим свои собственные качества и думаем, что он такой же, как и мы, и, из этого исходя, оцениваем его действия и даем оценку вообще".

Отступлением в историю США Путин объяснил, как складывалось сознание правящего класса этой страны. Освоение европейцами американского континента было связано с истреблением местного населения, "с геноцидом, как сегодня говорят, прямым геноцидом индейских племен". Затем, по словам российского лидера, последовал очень жесткий, большой, тяжелый период рабства. "Все это идет по истории, до сегодняшнего дня сопровождает жизнь Соединенных Штатов. Иначе откуда взялось бы движение Black Lives Matter. До сих пор афроамериканцы сталкиваются с несправедливостью и истреблением", - заметил президент России.

- Руководствуясь такими соображениями, правящий класс Соединенных Штатов решает и внутривнутриполитические, и внешнеполитические проблемы, - продолжил Владимир Путин. - Ведь Соединенные Штаты - единственная страна в мире, которая применила ядерное оружие, причем против неядерного государства, против Японии, в конце Второй мировой войны против Хиросимы и Нагасаки. Никакого военного смысла в этом не было. Это было прямое истребление гражданского населения.

Одновременно руководство США, поделился президент, в целом настроено иметь с Россией определенные отношения, но по тем вопросам, которые представляют интерес для них самих и на их условиях.

- Хотя они думают, что мы такие же, как они, но мы другие люди - у нас другой генетический и культурно-нравственный код. Но мы умеем отстаивать свои собственные интересы, и мы будем с ними работать, но в тех областях, в которых мы сами заинтересованы, и на тех условиях, которые мы считаем выгодными для себя, - заверил Владимир Путин. - И им придется с этим считаться. Им придется с этим считаться, несмотря на все попытки остановить наше развитие, несмотря на санкции, оскорбления. Им придется с этим считаться.

Президент при этом обратил внимание, что в целом среди американских граждан очень много честных, порядочных, душевных людей, которые хотят жить с Россией в мире и дружбе. "Мы знаем об этом и дорожим этим, будем на них опираться в будущем", - сказал Путин.

Позже, в эфире телеканала "Россия 24", Владимир Путин продолжил тему и предложил Байдену подискутировать онлайн в пятницу или в понедельник - потому что выходные проведет в тайге. "Чтобы нам не пикироваться вот так вот заочно... Мы должны продолжать отношения", - подчеркнул президент. В прошлый раз инициатива телефонного разговора принадлежала Байдену, и сейчас Путин предложил продолжить дискуссии. Но при условии - сделать это онлайн. Российский лидер обозначил темы для разговора: двусторонние отношения, стратегическая стабильность, решение региональных конфликтов, борьба с пандемией. Так что поговорить есть о чем, но только если "это будет прямой честный разговор по сути в прямом эфире", подчеркнул он.

«Российская газета»

## **"Святая земля для России". Путин поздравил россиян с годовщиной возвращения Крыма**

Крым является святой землей для России, сакральным местом и центром формирования духовного единства страны. Об этом заявил в четверг президент Владимир Путин на концерте по случаю седьмой годовщины воссоединения Крыма с РФ.

"Ну, конечно, это святая земля для нас, для России", - сказал он. Путин поздравил всех участников и зрителей концерта с Днем воссоединения Крыма и Севастополя с Россией.

"Это праздник крымчан, и мы увидели это своими глазами весной 2014 года в ходе подготовки, проведения, а главное - по результатам референдума, в результате которого крымчане и севастопольцы вернулись в родную семью братских народов России", - сказал глава государства.

Он добавил, что "это еще и праздник для всей нашей огромной страны". "Если посмотреть на нашу большую карту, то Крым и Севастополь - это маленькая точка. Но мы говорим о восстановлении исторической справедливости, мы говорим о важности этой земли и для нашего народа", - указал Путин.

ТАСС

## **ВЦИОМ: 80% россиян считают себя счастливыми**

Большинство россиян (80%) чувствуют себя в той или иной степени счастливыми, при этом 36% выражают полную уверенность в этом. Об этом свидетельствуют результаты опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), имеющиеся в распоряжении ТАСС. Исследование приурочено к Международному дню счастья, который ежегодно отмечается 20 марта.

Среди основных причин, способствующих ощущению счастья, опрошенные назвали наличие семьи и ее благополучие (26%), здоровье и жизнь - свои и близких (25%), детей (21%), хорошую работу (17%). Роль общей удовлетворенности жизнью отметили 12%. В большей степени оптимистично настроены респонденты с хорошим достатком: 93% из них заявили, что чувствуют себя счастливыми, а также с высшим полным или неполным образованием - 85%.

При этом 31% россиян заявили, что вокруг них больше счастливых людей, чем несчастливых. Почти половина опрошенных полагают, что таковых поровну (45%), несчастливым свое окружение считают 16% россиян. Социальный индекс счастья, который показывает, преобладают ли в окружении респондентов счастливые или несчастливые люди, составил 52 п. - на 1 п. больше, чем в прошлом ноябре.

В то же время индекс счастья немного опустился за полгода и составил 64 п. (минус 2 п. по сравнению с ноябрем прошлого года). О том, что не ощущают себя счастливыми, сообщили 16%. Опрошенные объясняют это ощущение плохим положением дел в стране (10%), общей нехваткой материальных средств (9%), низким уровнем заработной платы и задержками в выплатах (6%), а также безработицей, низкими пенсиями, высокими ценами и проблемами в семье (по 4%).

"Традиционно главными аргументами за то, чтобы считать себя счастливыми, у россиян звучат так: есть семья, здоровье и дети. Для несчастливых же наиболее частые причины такого ощущения связаны с плохой ситуацией в стране в целом, нехваткой материальных средств и низкими доходами. Пандемический год слабо повлиял как на структуру мотивов, так и на пропорцию счастливых и несчастливых россиян", - комментирует данные генеральный директор ВЦИОМ Валерий Федоров.

Инициативный всероссийский опрос "ВЦИОМ-Спутник" проведен 13 марта 2021 года среди 1600 респондентов.

ТАСС

### **В России назвали самые востребованные профессии в сфере ЖКХ**

Слесарь-сантехник, электрогазосварщик, дворник, кочегар и слесарь аварийно-восстановительных работ вошли в топ наиболее востребованных рабочих профессий в сфере жилищно-коммунального хозяйства в России. Это следует из данных исследования, проведенного "VK Работа".

Как сообщает газета "Известия", средняя зарплата специалистов ЖКХ в марте составила 16 760 рублей, самые высокооплачиваемые специалисты – штукатур-маляр (50,8 тысяч рублей), ревизор (50 тысяч рублей) и старший диспетчер (47,5 тысяч рублей).

Отмечается, что в основном на вакансии в этой сфере откликаются люди старше 45 лет. При этом соискатели, имеющие высшее образование, более охотно ищут работу в ЖКХ, чем лица со средним специальным образованием.

Для исследования были проанализированы более 3 тысяч вакансий и 2,6 тысяч анкет соискателей на работу в сфере ЖКХ

МК

### **В прошлом году собираемость платежей за вывоз мусора в России составила почти 86%**

В 2020 году уровень собираемости платежей за вывоз твердых коммунальных отходов (ТКО) в России составил 85,7%, что на 8 п.п. больше показателя годом ранее, сообщили в публично-правовой компании "Российский экологический оператор" (ППК "РЭО").

"По итогам 2020 года собираемость платежей за вывоз отходов в целом по стране составила 85,7%. В 2019 году процент собираемости зафиксирован на уровне 77,7%", - рассказали в компании.

Как уточнили в ППК "РЭО", лучше всего население и компании платят за вывоз ТКО в Центральном федеральном округе - 92,41%, на 2-м месте в рейтинге Уральский федеральный округ - 89,05%, на 3-м - Приволжский ФО (88,51%).

Замыкает рейтинг Северо-Кавказский ФО с показателем в 65,4%.

В целом в 27 субъектах собираемость платежей по итогам 2020 года составила более 90%. В 32 субъектах платежная дисциплина зафиксирована на уровне от 80% до 90%, в 21 регионе она составляет менее 80%.

Ранее в Минприроды РФ сообщали, что полсотни регионов не поддержали предложенную министерством методику расчета платы за обращение с ТКО по фактическому объему вместо квадратных метров или прописанных в помещении жильцов.



Глава комитета Госдумы РФ по жилищной политике и ЖКХ Галина Хованская заявляла, что тарифы за вывоз коммунальных отходов будут ограничены предельным индексом роста, его возможное превышение проконтролирует Федеральная антимонопольная служба.

Реформа обращения с твердыми коммунальными отходами в сопровождении нацпроекта "Экология" стартовала в 2019 году. Основные задачи - добиться отдельного сбора мусора, организовать его переработку, решить проблему с несанкционированными свалками, значительно сократить объемы вывозимых на полигоны отходов. На текущий момент реформа запущена в 81 субъекте, за исключением Москвы и Санкт-Петербурга, которые приступят к этой работе в 2022 году. В стране начали осуществлять деятельность 178 региональных операторов.

Оператором федерального проекта по ТКО выступает ППК "РЭО".

ИА "Финмаркет"

## **С сентября количество зарегистрированных безработных в РФ уменьшилось почти 2 раза - Минтруд**

Число безработных в России, зарегистрированных в центрах занятости, с сентября 2020 года сократилось почти в 2 раза - с 3,7 млн человек до 1,9 млн, сообщила сегодня замминистра труда и соцзащиты РФ Елена Мухтиярова.

"Если мы говорим о безработице зарегистрированной, то на текущий момент на учете в центрах занятости состоит 1,9 млн человек, напомним, что на пике в сентябре 2020 года было почти в два раза больше человек, - 3,7 млн", - сообщила Мухтиярова в ходе обсуждения в "Единой России" законопроекта о реформе служб занятости.

10 марта министр труда Антон Котяков сообщал, что на начало марта в центрах занятости зарегистрированы 2,1 млн человек.

По словам Мухтияровой, "мы наблюдаем постепенное восстановление занятости".

"Целевая задача 2021 года - восстановление рынка труда, и в рамках выполнения этой задачи нами с регионами была организована работа по проработке комплекса мер по восстановлению численности занятого населения", - добавила замминистра.

ИА "Финмаркет"

## **Минтруд бьет тревогу из-за россиянок, которые не хотят рожать**

В России ежегодно сокращается количество женщин репродуктивного возраста. Об этом сообщил директор Департамента демографической и семенной политики Минтруда РФ Андрей Галкин.

«Сохраняется общий тренд откладывания рождения детей на более поздний возраст. Так, за последние 10 лет средний возраст матери при рождении увеличился на год и сдвигается постепенно к 30 годам», — цитирует Галкина ТАСС. Он уточнил, что средний возраст матери при рождении первенца приблизился к 26 годам.

По словам Галкина, демографическая политика, которая проводилась в России с 2007 по 2015 год, позволила увеличить рождаемость, однако с 2015 года она начала снижаться. Он добавил, что в стране сокращается число женщин активных репродуктивных возрастов, на долю которых приходится значительное число рождений.

Ранее депутат Госдумы Сергей Миронов предложил выдавать молодым семьям беспроцентные кредиты на покупку жилья и списывать долг за рождение детей. Другой депутат Оксана Пушкина раскритиковала идею вывода абортотерапии из системы ОМС, пишет «Национальная служба новостей». Тем временем вице-премьер Татьяна Голикова заявила, что в 11 регионах России, несмотря на пандемию, зафиксирован естественный прирост населения, передает RT.

URA.RU

## **7. РАЗНОЕ**

### **Америка – это хищник, который способен убить**

С 1947 по 1989 год американцы предприняли 72 попытки государственного переворота в чужих странах. 66 из них тайно. 26 – успешно. Как же нам строить отношения с американцами, вот вопрос. Ответ предельно прост.

Во-первых, никогда не надо верить в американскую демократию, это блеф для слабых разумом. Америке не нужны демократические партнеры. Ей нужны лояльные партнеры.

Во-вторых, надо быть прагматиками и понимать, что Америка – это вполне себе взрослый хищник, который способен убить. Получается у него не так часто, как ему хотелось бы, но он постоянно пробует снова. Снова и снова.

Америка сняла на эти темы тысячи фильмов и вариаций. В тысячах фильмов, в тысяче комиксов, в тысяче компьютерных игр Америка побеждала Россию и убила даже не миллионы, а уже миллиарды русских. Это не только кино, комикс, игра. Это постановка задачи. Просто надо поставить себе галочку в этом месте, и любому, кто призывает вас об этом забыть, аккуратно пристегивать губы аккуратной прищепкой. Этот человек – не умен. Возможно, он хочет добра и мира во всем мире – но так пусть он тогда едет в Америку и рассказывает американцам, что русских больше не надо убивать в голливудских фильмах. Если он там это докажет хоть кому-то – пусть возвращается обратно. Но он же не докажет. Лучше он здесь будет что-то доказывать.

В недавней своей лекции литератор Дмитрий Быков в числе прочего говорил (речь идет про кино и шахматистов в кино, но это не важно): «Бет победила Боргова не его оружием, что очень важно. Она победила его тем, что лежит в основе американского общества – солидарностью. И Россия, которая умна за счет страха, милитаризма и противостояния власти, поддалась. Потому что Америка победила ее своей простой идиотской ковбойской улыбкой, которую так все здесь ненавидят. Америка – это не Дональд Трамп».

Повторяем, детвора. Россия умна за счет страха и милитаризма. А Америка – это солидарность и простая ковбойская улыбка. Которую все «здесь» (в мрачной России, которая губ разлепить не может) ненавидят. И вообще – она не Трамп, а ДБ. Вот теперь смотрите, вкратце, иллюстрацию к этому заявлению.

В 1944-1946 годах американцы устроили оккупацию Филиппин. Де-факто это стало переходом страны под контроль США. После окончания Второй мировой войны американские войска оккупировали южную часть Кореи, которая впоследствии стала Южной Кореей. После кровопролитной Корейской войны, которая не изменила границы Южной Кореи и ее государственный строй, США не вывели свои вооруженные силы из страны. На данный момент американский контингент в Южной Корее один из самых больших среди зарубежных контингентов США и составляет не менее 37 000 человек.

В 1961 году американцы провели операцию в заливе Свиней – вторжение на Кубу с целью свержения действующей власти. Но проиграли. 17 мая 1962 года корпус американских экспедиционных сил в количестве 5000 человек был высажен на территорию Таиланда.

С октября 1962 до 1975 года США многократно вмешивались во внутренние дела Лаоса с целью поддержать антикоммунистические силы внутри страны. 28 апреля 1965 года, в ходе операции Power Pack, американский десант высадился в Доминиканскую Республику для свержения правительства, пришедшего к власти в ходе гражданской войны. В результате страна находилась под оккупацией до сентября 1966 года. Максимальное количество войск США составляло 12 тыс. человек. В ходе новых выборов была избрана проамериканская власть.

Естественно, война во Вьетнаме (1965–1973). До 1969 года США проводили крупные наступательные операции против партизан. В этот период контингент американских войск составлял 540 тыс. человек. По подсчетам Северного Вьетнама, от американских бомбардировок погибло 65 тыс. мирных жителей. В 1967 году в Стокгольме и Копенгагене состоялся неофициальный международный трибунал по расследованию военных преступлений во Вьетнаме, который, впрочем, не имел последствий для США.

В 1968 году США осуществили бомбардировки Камбоджи и Лаоса, а в 1970 году в Камбоджу вторглись. В 1982-1983 годах американцы осуществляли, как они это называют, миротворческую операцию в Ливане. 1983 год: вторжение США на Гренаду. 25-27 октября 1983 года США провели операцию «Вспышка ярости», целью которой являлось вторжение в

Гренаду и свержение просоветского правительства. Крупными силами американцы подавили сопротивление и установили контроль над всей страной. На международном уровне данная агрессия вызвала осуждение даже у союзников США.

В июле 1983 года Соединенные Штаты предприняли серию военных учений в Гондурасе, которые, по мнению некоторых экспертов, должны были привести к конфликту с Никарагуа и последующему вторжению США в страну. Серия провокаций продолжалась до 1989 года, но не принесла результата.

В 1989 году состоялось вторжение в Панаму. С начала 80-х годов Панама постепенно выходила из-под контроля США и начинала проводить независимую политику, которая не отвечала интересам американского правительства. Политическое, психологическое и финансовое давление на Панаму не принесли результатов. Также одним из факторов ухудшения отношений стал отказ Панамы от предоставления территории США для проведения военных действий против Никарагуа. Всё это вынудило США увеличить воинский контингент в районе Панамского канала, а также разработать операцию под кодовым названием «Правое дело» для вторжения в страну. Официальной причиной была защита американских граждан, но фактически операция представляла собой свержение власти и установление проамериканского режима. 20 декабря 1989 года крупные военные силы США, около 26 тыс. солдат, вторглись на территорию Панамы. Основные боевые действия продолжались до 25 декабря и закончились полным разгромом панамских военных. Вторжение в Панаму стало первой в истории США интервенцией под лозунгом «за демократию».

Потом еще была война в Персидском заливе, Югославия, снова Филиппины, 13-летняя война в Афганистане и все остальные прочие чудеса, включая войну в Пакистане, в которой американцы по сей день участвуют. За последнее время американские военные появлялись на Гаити, в Либерии, в Джибути, Кении, Эфиопии, Йемене и Эритрее. И Ирак еще, конечно.

Интересный факт: Вашингтон напал на Ирак без формального объявления войны. Буш-младший просто отдал приказ войскам атаковать эту несчастную страну. По оценке Всемирной организации здравоохранения, с начала операции до середины 2006 года в результате насилия погибло около 150 тысяч иракцев.

Вообще же за свою историю США развязали из чувства «солидарности» более 200 войн и разрушили около 70 государств. В этих военных конфликтах погибли миллионы людей, пострадали десятки миллионов, из-за их санкций вымерло несчетное количество взрослых и детей на нескольких континентах, где никогда никто никаких американцев не видел и точно не мешал американцам жить.

Давайте перестанем себя обманывать.

блог Захара Прилепина

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 19.03.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	73, 66	▲ 0, 56
EUR	88, 12	▲ 1, 15

## 9. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 19 марта		Завтра, сб, 20 марта				Вс, 21 марта				Пн, 22 марта			
Местное время	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19	01 07	13 19		
Облачность, %	 	 	 	 	 	 	 	 					
Осадки, мм													
Температура, °С	-27 -29	-33 -33	-36 -35	-32 -27	-23 -23	-25 -24	-22 -26						
Ощущается как, °С	-31 -40	-47 -46	-48 -47	-43 -39	-35 -35	-35 -32	-30 -35						
Давление, мм рт. ст.	760 759	760 762	763 762	759 756	752 750	749 749	749 749						
Ветер: скорость, м/с	1 4	6 5	4 4	4 5	6 6	4 3	3 3						
порывы, м/с			8		9 9								
направление	Ю С	С С-В	С-В С-В	В В	В В	В В	С-В В						
Влажность, %	68 89	82 77	80 83	74 57	50 52	50 51	52 76						